



# IDEASS

Inovacije za razvoj i Saradnju Jug-Jug

# Učesnici

• AKADEMIJA NAUKA, KUBA • AKADEMIJA NAUKA, ALBANIA • NAUČNO TEHNOLOŠKI SAVET, NIKARAGVA, CONICYT • NAUČNO TEHNOLOŠKI SAVET, GVATEMALA, CONCYT.

• MEDJUNARODNI SEKRETARIJAT ZA LJUDSKI RAZVOJ, UNIVERZITET U JORKU, KANADA, ISHD • SZO MEDITERANSKI CENTAR ZA SMANJENJE UGROŽENOSTI, TUNIS, PREDSTAVNIŠTVO WMC • WHO, ALBANIA • MEDJUNARODNA MREŽA AKTIVNOSTI PROTIV SOCIJALNE MARGINALIZACIJE • ILS/LEDA. MEDJUNARODNA SLUŽBA UNDP/UNOPS AGENCIJE ZA LOKALNI EKONOMSKI RAZVOJ.

• GINEKOLOŠKO AKUŠERSKA I DEČJA BOLNICA, BOGOTA, KOLUMBIA • AGENCIJA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE ARPAT, TOSKANA, ITALIJA • NACIONALNI CENTAR ZA POLJOPRIVREDNO ZDRAVLJE CENSA, KUBA • NACIONALNI CENTAR ZA TRADICIONALNU I PRIRODNU MEDICINU, KUBA • BIRO ISTORIJSKOG CENTRA U HAVANI, KUBA • BILJNI FOLKLORNI ISTRAŽIVAČKI CENTAR (HFRC), TIRUPATI, INDIJA • BIOLOŠKE FARMACEUTSKE LABORATORIJE LABIOFAM, KUBA • CENTAR ZA TRADICIONALNU KINESKU MEDICINU, "FIOR DI PRUGNA", FIRENCE, ITALIJA • KOOPERATIVE 'EL LIMÓN R.L.' COELMON, GVATEMALA • MENADŽERSKA GRUPA ZA POLJOPRIVREDNU PROIZVODNJU U BRDSKIM PODRUČJIMA (GEAM) I KUBANSKI INSTITUT ZA ISTRAŽIVANJE ŠUMARSTVA (IIF) • MALOKA INTERAKTIVNI CENTAR, BOGOTA, KOLUMBIA • GRADSKA UPRAVA PORTO ALEGRE, BRAZIL • GRNČARSTVO ZA MIR, NIKARAGVA • PREDUZEĆE ZA PARKOVE, ITALIJA • EL TIEMPO, KOLUMBIA



# Prezentacija

**Između razvoja** i tehnologije vlada neobičan odnos : u razvojnim krugovima se sumnja da su pokretači tehnološkog razvoja najčešće ljudi koji se zalažu za skupa i neprikladna rešenja, ne uzimajući u obzir razvojne realnosti. I zaista, verovanje da postoji nekakav tehnološki srebrni metak koji bi mogao "rešiti" problem nepismenosti, loših zdravstvenih uslova ili ekonomskog propadanja, odraz je samo površnog poznavanja stvarnog siromaštva. Međutim, ako kooperativne zajednice budu zapostavile eksploziju tehnoloških inovacija u oblasti hrane, medicine i informacija, izlažu se opasnosti da same sebe marginalizuju, uskraćujući tako zemljama u razvoju one mogućnosti koje bi, u slučaju da ih pažljivo razmotre, mogle preobraziti život siromašnog stanovništva i pružiti nove razvojne šanse siromašnim zemljama." (UNDP 2001, Izveštaj o ljudskom razvoju). U tom dokumentu UNDP se bavi tehnološkim inovacijama; jasno je, međutim, da se isti koncept može primeniti i na druge oblike inovacija, naročito u oblasti socijalne i ekonomske prakse. U razvojnim krugovima se inovacije slabo sistematski koriste, mada bi inovativni postupci mogli značajno doprineti ostvarenju razvojnih ciljeva.

**Inspirisani tom** idejom, ILO/Universitas, UNDP/APPI i UNDP/IFAD/UNOPS su, u sklopu svojih međunarodnih programa za unapređenje ljudskog razvoja i suzbijanje siromaštva, odlučili da pokrenu Inicijativu za podsticanje razmene inovacija kroz projekte saradnje Jug-Jug. IDEASS je osnovan na bazi obaveza preuzetih na najznačajnijim sastancima na vrhu tokom 1990-tih godina i na milenijumskom zasjedanju Generalne Skupštine, kojima se prioritet daje saradnji između aktera sa Juga, uz svesrdnu podršku razvijenih industrijskih zemalja.

**Inicijativa ima** za cilj da na međunarodnom nivou identifikuje i promovise inovacije (i iskustva) koja doprinose ljudskom razvoju, valorizuju prirodne resurse i smanjuju socijalno isključivanje, nezaposlenost i siromaštvo. U nameri da podeli i doprinese širenju tih inovacija (i iskustava) IDEASS podržava specifične projekte u okviru saradnje Jug-Jug, i to uz tehničku i finansijsku podršku aktera međunarodne i decentralizovane saradnje.

**Zalažući se** za ostvarivanje ovih ciljeva, IDEASS je uključio i lokalne organe vlasti angažovane na projektima decentralizovane saradnje u sklopu programa za unapređenje ljudskog razvoja. Lokalne institucije su identifikovale inovacije koje doprinose razvoju njihovih teritorija, i shodno tome prilagodile tehnologiju i metodologije intervencija. IDEASS također podržava i specifične projekte u oblasti saradnje Jug-Jug-Sever, uz tehničku i finansijsku pomoć aktera decentralizovane saradnje.

**IDEASS ima** i svoju međunarodnu dimenziju, koja proističe iz aktivnosti koje programi promotera ostvaruju u raznim zemljama. Stoga rad Međunarodnog Sekretarijata pomažu i Nacionalni Sekretarijati koji postoje u svakoj od zemalja učesnica.

**Sedište Međunarodnog** Sekretarijata se nalazi u Rimu, u prostorijama UNDP/UNOPS-a, kao i u Ćenevi, pri Sektoru za socijalnu zaštitu Međunarodne Organizacije Rada (ILO).

# Promoteri Ideass-a

**Program Medjunarodne Organizacije Rada "Universitas"** (pristojan rad kroz obuku i inovacije) zalaže se za primenu inovativnih rešenja u rešavanju problema ljudskog razvoja, naročito u sferi rada. On sprovodi akcije - istraživačke aktivnosti i angažuje se na izgradnji kapaciteta i osposobljavanju donosilaca odluka, rukovodilaca projekata i osoblja koje se bavi razvojem.

**Program UNDP-APPI** (Partnerske Inicijative za Suzbijanje Siromaštva) je instrument zasnovan na integrisanom i širokom učešću u aktivnostima lokalnog razvoja, koji treba da pomogne kako državama tako i socijalnim akterima u definisanju i sprovođenju nacionalnih politika za suzbijanje siromaštva i socijalne isključenosti. APPI Program promovise saradnju Jug-Jug kroz IDEASS, šireći uticaj svojih tekućih programa u cilju uključivanja i ostalih zemalja Juga, kao i drugih organizacija za medjunarodnu saradnju.

**UNDP/IFAD/ILO/UNOPS** Programi za ljudski razvoj promovisu integrisane procese lokalnog razvoja uz široko učešće, u sklopu nacionalnih politika i uz podršku javnih i privatnih aktera i civilnog društva. Ti programi predstavljaju okvir u kome razne zemlje donatori, predstavnici privatnog sektora i zajednice industrijski razvijenih zemalja mogu na organizovan način sradjivati kroz decentralizovanu saradnju. U tim okvirima se preko IDEASS-a realizuju projekti saradnje Jug-Jug.

**Ovi Programi** trenutno deluju na području Albanije, Alžira, Angole, Kolumbije, Kube, El Salvadora, Gvatemale, Hondurasa, Libije, Moroka, Mozambika, Nikaragve, Dominikanske Republike, Srbije, Južne Afrike i Tunisa. Inicijativa će moći da bude proširena i na druge zemlje, čim se steknu uslovi i obezbede sredstva potrebna za takvo proširenje. Pored toga, UNOPS u saradnji sa IFAD-om pokreće STEP program koji će preko IDEASS-a promovisati inovacije u Albaniji, Makedoniji i Srbiji. Preko 300 lokalnih organa vlasti uključeno je u decentralizovanu saradnju u okviru programa za unapredjenje ljudskog razvoja i pružanje podrške procesima integrisanog teritorijalnog razvoja uz široko učešće svih aktera. Ti organi vlasti i njihove institucije daju značajan doprinos ostvarivanju Inicijative IDEASS.

## Ciljevi

**Kroz promociju** inovacija u oblasti ljudskog razvoja IDEASS teži da ojača integrisane teritorijalne razvojne procese uz široko učešće svih aktera. Cilj Inicijative je da se poboljša sposobnost lokalnih i nacionalnih javnih i privatnih aktera da na odgovarajući način odgovore na potrebe stanovništva, koristeći inovativne mehanizme i sredstva koja su već primenjena u drugim zemljama.

**Projekti saradnje** Jug-Jug donose konkretne beneficije akterima angažovanim na osmišljavanju koncepcije i sprovođenju procesa teritorijalnog razvoja i predstavljaju dopunu aktivnostima koje se realizuju kroz programe promotera. Pored toga, IDEASS nudi zemljama Juga mogućnost saradnje u konkretnim aktivnostima, uz jačanje odnosa između javnih i privatnih aktera, pružalaca usluga, organizacija radnika i poslodavaca, univerziteta i lokalnih zajednica u tim zemljama.. I konačno, medjunarodno širenje inovacija za koje se zalaže IDEASS podstiče interesovanje i šire javnosti.

# Aktivnosti

Glavne aktivnosti IDEASS-a su :

- **Pravljenje odgovarajuće “zalihe” inovacija** kroz istraživanja koja se sprovode na međunarodnom planu i u zemljama učesnicama. Zemlje ukazuju na oblasti za koje su zainteresovane, kao i na svoje specifične potrebe RADI usmeravanja međunarodne identifikacije najznačajnijih inovacija.
- **Predstavljanje inovacija potencijalnim korisnicima.** U saradnji sa autorima tih inovacija, IDEASS pravi opisne brošure koje se zatim distribuiraju na međunarodnom nivou preko Interneta, a u pilot – zemljama i kroz saradnju sa institucijama koje sponzoriju IDEASS.
- **Formulisanje i sprovođenje projekata saradnje Jug-Jug i Jug-Jug-Sever** zajedno sa akterima zainteresovanim za usvajanje specifičnih inovacija koje promovise IDEASS. Projekte tehnički podržavaju sami protagonisti tih inovacija, uz dodatnu stručnu i finansijsku podršku Programa promotera međunarodne i decentralizovane saradnje.

# Oblasti Delovanja

**Oblasti delovanja** su u skladu sa obavezama preuzetim na Svetskom samitu o socijalnom razvoju održanom u Kopenhagenu, i sa Milenijumskim ciljevima. One se, pre svega, podudaraju sa “praktičnim oblastima” UNDP-a na planu ljudskog razvoja i borbe protiv siromaštva, kao i sa strategijama Medjunarodne Organizacije Rada (ILO) za unapređenje pristojnih uslova za rad na lokalnom nivou.

- **Upravljanje**, podrška funkcionisanju lokalnih institucija, unapređenje prava, jačanje procesa dogovaranja, teritorijalno planiranje, upravljanje pravosudnim sistemom i javnim službama.
- **Razvoj održivog** nasledja u oblasti životne sredine, upravljanje istorijskim i kulturnim nasledjem, valorizacija prirodnih i energetske resursa, smanjenje ugroženosti, upravljanje kriznim situacijama, identifikacija odgovarajućih tehnologija i metodologija, podrška poslovnim aktivnostima koje ne ugrožavaju životnu sredinu.
- **Razvoj održivih** zdravstvenih i socijalnih službi, decentralizacija službi, proširivanje pristupa i učešća u radu službi, socijalna integracija dece i odraslih sa problemima u obrazovanju na tržište rada, identifikacija odgovarajućih tehnologija i metodologija rada.
- **Razvoj održivih** obrazovnih službi, decentralizacija obrazovanja, širenje pristupa školama i učešća u školovanju, uključujući decu sa problemima, valorizacija kulturnog nasledja, identifikacija odgovarajućih tehnologija i metodologija rada.
- **Irenje pristupa** pristojnim uslovima za rad kroz promociju zapošljavanja i lokalnog ekonomskog razvoja, socijalna zaštita, socijalni dijalog i tripartizam, unapređenje prava radnika, borba protiv dečjeg rada, smanjenje socijalne isključenosti.

# Karakteristike inovacija

**Inovacije mogu** biti u vidu proizvoda, tehnologija ili socijalne, ekonomske i kulturne prakse. Najvažnije karakteristike inovacija koje promoviše IDEASS su da:

- **Imaju potencijal** prenošenja. Inovacije koje su u stanju da generišu konkretne projekte u drugim zemljama kroz saradnju Jug-Jug i Jug-Jug-Sever promovišu se uzimajući u obzir zakonske barijere, ograničenja vezana za intelektualnu svojinu, nivo tehnološke složenosti, zavisnost određene inovacije od posebnih socijalnih, institucionalnih ili kulturnih situacija u određenoj sredini..
- **Povećavaju uticaj** projekata. Inovacije bi trebalo da imaju dokazanu sposobnost ostvarivanja značajnog i održivog uticaja na ciljeve radi kojih su osmišljene. One bi također trebalo da doprinose rješavanju međunarodno priznatih problema koji se tiču ljudskog razvoja, kao i da prošire pristup mogućnostima za pristojan rad.
- **Budu nacionalno** i međunarodno potvrđene. IDEASS ne može ocenjivati efikasnost inovacija. Stoga se prioritet daje onim inovacijama koje su već bile predmet pouzdane provjere na nacionalnom i međunarodnom nivou. Tokom procesa transfera, IDEASS će obezbediti poštovanje intelektualnih prava, kao i da eventualni profit proistekao iz inovacija pripadne njihovim pronalazačima.
- **Imaju dokazane** prednosti po pitanju odnosa između troškova i ostvarenih efekata. Inovacije treba da dokažu da imaju povoljniji odnos troškovi/beneficije u poređenju sa alternativnim rješenjima.
- **Obezbede pružanje** tehničke pomoći. Pronalazači inovacija treba da budu spremni da pruže tehničku pomoć u okviru projekata saradnje Jug-Jug i Jug-Jug-Sever.

## Pravljenje međunarodne “zalihe” inovacija

**Prikupljanjem inovacija** koordinira Međunarodni Sekretarijat IDEASS.

**Odabir inovacija** se vrši konsultovanjem specijalizovanih web-stranica za širenje informacija o inovacijama, preko univerziteta uključenih u Program Universitas, preko eksperata za različite oblasti delovanja i međunarodnih organizacija za saradnju, kao i na osnovu rezultata međunarodnih konkursa za inovacije.

**Nacionalni Sekretarijati** promovišu aktivnosti u cilju identifikacije inovacija nastalih i primenjenih u njihovim zemljama, i to u saradnji sa organima vlasti, institucijama, udruženjima, organizacijama radnika i poslodavaca, Agencijama Ujedinjenih Nacija, Univerzitetima, istraživačkim centrima, organizacijama za međunarodnu saradnju i drugim akterima uključenim u odgovarajuće programe. Dokumentacija potrebna za organizovanje nacionalnih konkursa za inovacije može se dobiti od Međunarodnog Sekretarijata.

**Da bi** usmerili istraživanja Međunarodnog Sekretarijata, Nacionalni Sekretarijati također identifikuju specifične zahteve za inovacijama, u saradnji sa međunarodnim akterima uključenim u Inicijativu.

# Promocija inovacija

**Svaka inovacija** predstavljena je kroz brošuru koju priprema Međunarodni Sekretarijat u saradnji sa pronalazačima. Međunarodna promocija tih brošura vrši se preko web-stranice : [Ideassonline.com](http://Ideassonline.com)

**Širenje** ovih brošura u zemljama učesnicama ima za cilj da izazove "potražnju" za sticanjem novih saznanja o inovacijama, o njihovoj potencijalnoj efikasnosti u rešavanju problema na nacionalnom i lokalnom nivou, i eventualno o tome kako pokrenuti razvojne projekte.

**Te brošure** se na različite načine distribuiraju među potencijalnim korisnicima u raznim zemljama : na posebnim skupovima, preko "Sajmova inovacija", posredstvom nacionalnih institucija, relevantnih agencija Ujedinjenih nacija i nacionalnih univerziteta.

**U cilju** promocije inovacija takodje se organizuju i medjunarodni skupovi i seminari na ključne teme, uz učešće pronalazača inovacija i predstavnika zainteresovanih zemalja. Brošure sadrže korisne informacije za organizaciju ove vrste skupova.

## Projekti Saradnje Jug-Jug

**Kada se** ovakvim promotivnim aktivnostima pobudi posebno interesovanje za neku od inovacija koja potiče iz drugih zemalja Juga ili sa teritorija koje učestvuju u partnerstvima za decentralizovanu saradnju, preduzimaju se mere potrebne za formulisane konkretnog projekta za saradnju Jug-Jug ili Jug-Jug-Sever. Priroda aktivnosti projekata može varirati u zavisnosti od inovacije koja je u pitanju, ali se projekti u svim slučajevima ostvaruju uz tehničku pomoć kreatora inovacija.

U saradnji sa Međunarodnim Sekretarijatom organizuje se razmena mišljenja između zainteresovane zemlje i kreatora inovacije radi pokretanja projekata. Za realizaciju projekata Jug-Jug predviđene su sledeće faze:

- **Prezentacija inovacije.** Kroz organizaciju odgovarajućeg skupa, inovaciju zainteresovanoj publici predstavljaju njeni kreatori. Takve skupove obično organizuje nacionalna institucija koja podržava IDEASS u toj zemlji, u saradnji sa promoterima programa. Sa svoje strane, oni uključuju odgovarajuće nacionalne organe vlasti, potencijalne korisnike, javne i privatne organe, univerzitete, organizacije za međunarodnu saradnju i agencije Ujedinjenih nacija.
- **Formulisanje projekta saradnje.** Preko odgovarajuće ad hoc radne grupe zainteresovanih aktera, kreatori inovacije pružaju tehničku pomoć za izradu studije o izvodljivosti i formulisanje projekta za primenu inovacije. U projektu se navode aktivnosti, troškovi, neophodna tehnička pomoć koju kreatori inovacije treba da pruže u toj zemlji, potrebna putovanja u cilju edukacije, kao i modaliteti za praćenje, kontrolu i evaluaciju.
- **Prezentacija projekta potencijalnim donatorima.** Ad hoc radna grupa organizuje sastanke sa akterima međunarodne saradnje ili potencijalnim donatorima (fondacije, regionalne banke, itd.) sa ciljem da im predstavi predloženi projekat i podstakne njihovo finansijsko i stručno učešće u fazi implementacije projekta.
- **Sprovođenje projekta Jug-Jug.** Projekat se sprovodi uz tehničku podršku njegovih kreatora i specijalizovanih stručnjaka, kao i uz tehničku i finansijsku podršku programa promotera i ostalih mobilisanih aktera međunarodne saradnje.

# Medjunarodni sekretarijat

**IDEASS Inicijativu** koordinira Medjunarodni Tehnički Sekretarijat čiji je rad potpomognut komplementarnim aktivnostima iz programa promotera, kao i doprinosima odgovarajućih organizacija (UNDP, UNOPS, ILO).

Posebno je značajna saradnja raznih odeljenja Medjunarodne Organizacije Rada (ILO) koja saraduju kako na centralnom nivou tako i na terenu: Biro za aktivnosti poslodavaca, Biro za aktivnosti radnika i zapošljavanje, Sektori za socijalnu zaštitu i socijalni dijalog. U oblasti pristojnih uslova za rad, promocija inovacija se vrši u okviru posebne radne Grupe Medjunarodne Organizacije Rada (ILO) za implementaciju programa Universitas. Kontakt osoba u ILO: Philippe Vanhuynegem; e-mail: vanhuynegem@ilo.org. UNDP/UNOPS -kontakt osoba: Giulia Dario; e-mail: giulia.dario@unops.fao.org.

**Medjunarodni Sekretarijat** je odgovoran za:

- Koordiniranu identifikaciju inovacija.
- Saradnju sa kreatorima inovacija vezano za izradu, prevodjenje i dizajn brošura.
- Obezbedjenje distribucije brošura po zemljama, medju svim akterima učesnicima IDEASS Inicijative, kao i putem Interneta.
- Pružanje podrške sprovođenju aktivnosti po zemljama.
- Organizovanje i ko-finansiranje, u saradnji sa drugim zemljama, putovanja za kreatore inovacija radi promocije i formulisanja projekata saradnje Jug-Jug i Jug-Jug-Sever.
- Pružanje tehničke pomoći pri formulisanju i sprovođenju projekata saradnje Jug-Jug i Jug-Jug-Sever., kao i učeće u medjunarodnim aktivnostima za prikupljanje sredstava.
- Organizaciju sastanaka i medjunarodnih seminara o ključnim temama, sa ciljem da se inovacije promovišu medju potencijalnim stručnim i finansijskim partnerima.
- Praćenje i kontrola aktivnosti u okviru Inicijative, kao i pravljenje periodičnih izveštaja.

# Nacionalni sekretarijati

**U zemlja** učesnicama, pri odgovarajućoj nacionalnoj instituciji zainteresovanoj za upravljanje Inicijativom, osniva se Nacionalni Sekretarijat IDEASS-a. U Albaniji i na Kubi, na primer, za to su nadležne Akademije nauka. U drugim zemljama vođenje Inicijative povereno je univerzitetima. Koordinator programa promotera aktivno učestvuju u radu Nacionalnih Sekretarijata. Sve aktivnosti IDEASS-a u zemlji ostvaruju se uz aktivnu saradnju sa nacionalnim organima vlasti odgovornim za promociju programa i saradnju Jug-Jug.

**Uz podršku** Medjunarodnog Sekretarijata, Nacionalni Sekretarijati su zaduženi za :

- Sprovođenje aktivnosti u cilju identifikacije inovacija osmišljenih u toj zemlji, u saradnji sa svim zainteresovanim stranama, izmedju ostalog i kroz organizaciju posebnih konkursa.
- Identifikovanje zahteva za inovacijama
- Organizaciju dolaska kreatora inovacija u tu zemlju.
- Organizaciju promotivnih skupova za predstavljanje inovacija, uz uključivanje svih zainteresovanih nacionalnih aktera.
- Pružanje podrške u okviru ad hoc Radnih Grupa za formulisanje projekata saradnje Jug-Jug i Jug-Jug-Sever.
- Promovisanje projekata za saradnju Jug-Jug i Jug-Jug-Sever, zajedno sa akterima medjunarodne i decentralizovane saradnje koji deluju u toj zemlji.
- Pružanje podrške sprovođenju projekata saradnje Jug-Jug, uz obezbedjenje praćenja, kontrole i izveštavanja.



**Program IDEASS** – Inovacije za razvoj i saradnju Jug-Jug – deo je inicijative za međunarodnu saradnju ART. Program IDEASS je nastao tokom 90-tih na glavnim svetskim samitima i na Milenijumskom zasjedanju Generalne Skupštine UN-a, tako naglašavajući važnost saradnje između učesnika na Jugu, podržane od strane industrijskih zemalja.

**Cilj Programa IDEASS** jeste da ojača uspešnost procesa lokalnog razvoja kroz povećanu upotrebu inovacija u polju ljudskog razvoja. U smislu projekata iz saradnje Jug-Jug, Program se postavlja kao katalizator u procesu širenja socijalnih, ekonomskih i tehnoloških inovacija koje favorizuju ekonomski i socijalni razvoj na lokalno nivou. Promovisane inovacije mogu biti proizvodi, tehnologije ili socijalna, ekonomska i kulturna iskustva. Za više informacija o Programu IDEASS, konsultujte veb-stranu: [www.ideassonline.org](http://www.ideassonline.org).

# IDEASS

Inovacije za razvoj i saradnju Jug-Jug



ART – Podrška teritorijalnim i tematskim mrežama saradnje u ljudskom razvoju – predstavlja inicijativu za međunarodnu saradnju sačinjenu od programa i aktivnosti nekoliko Agencija Ujedinjenih nacija. ART promovise novi oblik multilateralizma u kojem sistem Ujedinjenih nacija, zajedno sa vladama radi na predstavljanju aktivnosti učešća lokalnih zajednica i socijalnih aktera, kako Juga, tako i Severa. ART učestvuje u ostvarivanju Ciljeva Milenijumskog Razvoja.

U zainteresovanim zemljama, ART promovise i podržava Nacionalne okvirne programe za saradnju u upravljanju i lokalnom razvoju – ART GOLD. Ovi Programi stvaraju organizovani institucionalni kontekst koji omogućava raznim nacionalnim i međunarodnim učesnicima da kroz saradnju i podršku doprinesu ljudskom razvoju države. Među učesnicima su donatorske države, Agencije UN-a, regionalne vlade, gradovi i lokalne samouprave, udruženja, univerziteti, organizacije iz privatnog sektora i nevladine organizacije.

Kada god zahtevaju lokalni učesnici, u okviru ART GOLD Programa, inovacije IDEASS mogu biti promovisane i projekti saradnje mogu biti sprovedeni za njihov transfer.